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 نموذج

 مخطط مادة دراسية

 EXC-01-02-02B رقم النموذج

 2/3/24/2022/2963 رقم وتاريخ الإصدار

05/12/2022 

  رقم وتاريخ المراجعة أو التعديل

 2/3/24/2023 رقم قرار اعتماد مجلس العمداء

 23/01/2023 قرار اعتماد مجلس العمداءتاريخ 

 06 عدد الصفحات

 

 1. اسم المادة حقوق الانسان والتنمية الانسانية

 2. رقم المادة 3004917

 الساعات المعتمدة )نظرية، عملية( ساعات 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( ساعات 3

 4. المتطلبات المتزامنة المتطلبّات السابقة/ --

 5. اسم البرنامج في العلوم السياسية دكتوراه

 6. رقم البرنامج 04

 7. المركز /الكلية قات الدوليةكلية الامير الحسين بن عبدالله الثاني للعلوم السياسية والعلا

 8. الأكاديمي  القسم العلوم السياسية

 9. مستوى المادة دراسات عليا

 10. العام الجامعي/ الفصل الدراسي الفصل الدراسي الاول 2024-2025

 11. الدرجة العلمية للبرنامج في العلوم السياسيةدكتوراه 

 12. الأقسام الأخرى المشتركة في تعليم المادة --

 13. لغة التعلّم اللغة العربية

 14. التعلّمنوع  عدبإلكتروني كامل عن  ☐مدمج               ☐وجاهي             ☐

 ☐Moodle          ☐  Microsoft Team 15. المنصة الإلكترونية 

 .16 تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية 2023

 17. تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية 6/10/2024

 المادة منسّق  18.

 الدكتور: 

 رقم المكتب: 

 :رقم الهاتف

 طريقة التواصل: عبر الايميل او حسب الساعات المكتبية

 مواعيد التواصل:
 البريد الالكتروني: 

 . مدرسو المادة19

 .الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، طريقة التواصل، مواعيد التواصل، رقم الهاتف، البريد الإلكتروني
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 وصف المادة20. 

بغي ان يتحلى بها ممارسوا التي ين تتناول هذه المادة وتوضح العلاقة بين الأخلاق والعمل السياسي وبين أبعاد المسؤولية الأخلاقية

 العمل السياسي من قيادة ومناضلين ومنتخبين.

اصلاح الوطن  ولا شك أن للأخلاق فيمة نوعية في تطوير العمل السياسي والارتقاء به من أجل تحقيق أهدافه المتمثلة في

لدول الاخرى, لذلك االدولة الخارجية وعلاقاتها مع والمواطن والمحافظة على الممتلكات وتسيير الاعمال وكذلك لتسيير مصالح 

واضيع سيادة الدولة متضمنت هذه المادة الخلفية الفلسفية للاخلاق والسياسة تضمنت الفلسفة اليونانية والغربية, وشملت ايضا 

لدين والسياسة والاخلاق , ة, واوالاخلاق, والعدالة الدولية وحقوق الانسان والاجئين والقانون الدولي والاخلاق والمساعدات الدولي

 .والحرب ضد الارهاب

  :نتاجات التعلم للبرنامج .21

 

 نتاجات تعلم البرنامج

PLO 

 واصفات الاطار الوطني للمؤهلات*

 المعرفة

Knowledge (A) 

 المهارات

Skills (B) 

 الكفايات

Competency (C) 

فهم المبادئ الأساسية لحقوق 
القانونية الإنسان والتطورات 

 المتعلقة بها

☒ ☐ ☐ 

التعرف على المنظمات 
الدولية والإقليمية التي تعمل 
على تعزيز حقوق الإنسان 

 والتنمية

☒ ☐ ☐ 

تقييم تأثير السياسات العامة 
على حقوق الإنسان والتنمية 

 المستدامة

☐ ☒ ☐ 

تحليل الانتهاكات التي تحدث 
سياقات ضد حقوق الإنسان في 

 محلية ودولية

☐ ☒ ☐ 

تحسين القدرة على التفكير 
النقدي والمستقل في التعامل 
مع قضايا حقوق الإنسان في 

 .السياقات المختلفة

☐ ☐ ☒ 

 

ة بحسب مصفوفة الآتيلم على أن يحقق نتاجات التعنتاجات التعلم للمادة: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً  . 22

 نتاجات التعلّم للمادة الدراسية وتوزيعها حسب واصفات الاطار الوطني للمؤهلات:

 

رقم نتاج 

 التعلم

CLO 

number 

(s) 

 معرفة

Knowledge 

 مهارات

Skills 

 

 كفايات

Competencies 
 تذكر

Remember 

 فهم واستيعاب

Understand 

 تطبيق

Apply 

 تحليل

analyse 

 تقويم

Evaluate 

 ابتكار

Create 

1.  

 

يفهم الطلبة 
دور الأطر 
القانونية 

والاتفاقيات 
الدولية في 

تعزيز وحماية 
حقوق 
 .الإنسان
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2.  

  

يحلل  

الطلبة 

القضايا 

العالمية 

مثل الفقر 

والتعليم 

والصحة 

من 

منظور 

حقوق 

 .الإنسان

 

   

3.  

  

ينتقد 
الطلبة 
التحديات 
التي 
تواجه 
تطبيق 
مبادئ 
حقوق 
الإنسان 
في 
التنمية 
.الإنسانية  

    

4.  

  

يقُيمّ الطلبة   

تأثير 

السياسات 

التنموية 

على حقوق 

الإنسان 

 .والعكس

 

  

5.  

  

يشارك الطلبة في     
دراسة حالات واقعية 
لتحليل دور حقوق 
الإنسان في تحقيق 

  .التنمية
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 بنتاجات التعلّم المستهدفة للبرنامجللمادة المستهدفة  تعلمالمصفوفة ربط نتاجات . 23

 

 المؤهلات وواصفات( PLO) البرنامج تعلم بنتاجات( CLO) المادة تعلم نتاجات ربط مصفوفة

PLO 
CLO* 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Descriptors** 

A B C 

1.  ×         ×   
2.   ×        ×   
3.    ×        ×  
4.     ×       ×  
5.      ×       × 
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 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها. 24

 الموضوع المحاضرة الأسبوع
نتاج التعلّم المرتبط 

 بالموضوع

نوع 

التعلّم 

)وجاهي، 

مدمج، 

إلكتروني 

كامل عن 

 بعد(

منصة 

 التعلّم

متزامن/غير 

 متزامن

أساليب 

 التقييم
 المصادر/المراجع

1.  1.1 

الخلفية الفلسفية 

للاخلاق 

 والسياسة.

لفلسفة اليونانية ا-

والاخلاق)النظرية 

 المعيارية(

 

A1.A2.B1    

ابحاث 

واوراق 

 عمل

 الكتاب المقرر

2.  2.1 

الفلسفة الغربية 

 والاخلاق.

 

A1.A2.B1      

3.  3.1 

 

 السيادة والاخلاق

A1 

A2.b1 
  مشاركة   

لدولية.االعدالة - 4.1  .4  
A1 

A2.b1 
  مشاركة   

5.  5.1 

 حقوق الانسان.

 

A1 

A2.b1.b2.b3 
  مشاركة   

 اللاجئين 6.1 6
A1 

A2.b1.b2 
  مشاركة   

 التدخل الانساني.  7     
A1 

A2 
  مشاركة   

   8 
 

القانون الدولي 

 والاخلاق.
b1.b2.c2    مشاركة  

9 
 

الدين, السياسة 

 والاخلاق.

A1 

A2.b1.b2 
  مشاركة   

10 
 

حوار الأديان 

 والسياسة الدولية.
b1.b2.c1    مشاركة  

  مشاركة    C1.b1 الحرب العادلة.  11

12 

 

المداولات 

  مشاركة    C1.b2,a3 والسياسة الدولية.
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 . أساليب التقييم 25 

 خطة تقييم المادة

 *الوزن أدوات التقييم
 (CLO’sنتاجات تعلم المادة )

للأعمدة  يمكن الاضافة 5 4 3 2 1
 بعدد النتاجات

   × ×  × 30 الامتحان الأول )المنتصف(

        الامتحان الثاني )إذا توفر(

  × ×  × × 40 الامتحان النهائي

   **أعمال الفصل

ية
صل

لف
 ا
ال

عم
لأ
 ا
ت

ما
يي
تق

 

   × × ×  10 المشاريع/ التقارير

  ×  ×  × 20 البحوث/ أوراق العمل

        الزيارات الميدانية

        الأداء العملي والسريري

        ملف الإنجاز

التقديم/ العرض التوضيحي/ 
 المعرض

       

        المحاكاة/ لعب الأدوار

        المناقشة، المناظرة

        الاختبارات القصيرة

        التدريبات والتمارين

        المقابلة

        المؤتمر

أنشطة تقويمية أخرى يعتمدها أي 
 مجلس الكلية

       

        %(100المجموع الكلي )

 

 *منتصف الفصلجدول مواصفات امتحان 

رقم نتاج 
 تعلم المادة
CLO/S
O no. 

وزن نتاج 
التعلم في 
 الامتحان
CLO/S

O 
Weight 

عدد الأسئلة 
الكلي 

 للامتحان
Total no. 

of 

العلامة 
الكلية 
للامتحا

 ن

عدد الأسئلة 
 لكل نتاج

)وزن النتاج* 
عدد الاسئلة 

 الكلي(

 )النسب استرشادية( معرفي ىمستو لكلعدد الأسئلة 
 No. of questions/ cognitive level 

 التذكر
Remembe

r 

 لفهما
Understan

d 

 التطبيق
Appl

y 

 التحليل
analys

e 

 التقويم
Evaluat

e 

 الابتكار
Creat

e 

 

13 
 

الحرب ضد 

 الإرهاب.
A1. C1    مشاركة  
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question
s 

Total 
exam 
mark 

No. of 
question

s per 
CLO 

30% 20% 20% 10% 10% 10% 

1 10% 100 100 10 1 2 4 1 1 1 

2  2 30        

3           

 يتم اضافة جدول مواصفات في حالة المواد التي تعتمد امتحان ثان.  *

 لامتحان النهائيجدول مواصفات ا

رقم نتاج 
 تعلم المادة
CLO/S
O no. 

وزن نتاج 
في التعلم 

 الامتحان
CLO/S

O 
Weight 

عدد الأسئلة 
الكلي 

 للامتحان
Total no. 

of 
question

s 

العلامة 
الكلية 
للامتحا

 ن
Total 
exam 
mark 

عدد الأسئلة 
 لكل نتاج

)وزن النتاج* 
عدد الاسئلة 

 الكلي(
No. of 

question
s per 
CLO 

 معرفي ىمستو لكلعدد الأسئلة 
 No. of questions/ cognitive level 

 التذكر
Remembe

r 
30% 

 لفهما
Understan

d 

20% 

 التطبيق
Appl

y 
20% 

 التحليل
analys

e 

10% 

 التقويم
Evaluat

e 

10% 

 الابتكار
Creat

e 

10% 

1  2 40        

2           

3           

4           

5           

 

 المادةستلزمات . م26

 بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة.على الطالب أن يمتلك جهاز حاسوب موصول 

 

 

 . السياسات المتبعة بالمادة27

 سياسة الحضور والغياب   -أ

 لغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحددا -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 علاماتإعطاء ال -ـه

 الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و

 . المراجع28

 .2016ثيم دان , ميليا كوركي, ستيف سميث , نظريات العلاات الدولية التخصص والتنوع, ترجمة ديما الخضرا , 
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 . معلومات إضافية29 

 

 

 -----------------التاريخ:  ------------------------لتوقيع ا ----------------------------------مدرس أو منسق المادة: 

 -----------------لتاريخ: ا ------------------------يع التوق --------------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------لتاريخ: ا ------------------------التوقيع  الهزايمة                                    سام و .درئيس القسم: 

 -----------------لتاريخ: ا ------------------------توقيع ال ---------------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

 -----------------لتاريخ: ا ------------------------التوقيع  عيادات                         "د خيرمحم" .د.أ: المدير /العميد

 


